

В МУЗЕЕ ИСКУССТВ ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА "САЛАМ, НОВРУЗ!"

В Азербайджанском национальном музее искусств в Баку состоялось открытие выставки под названием "Salam, Novruz!".

Как сообщает Trend, выставка посвящена приходу весны и одному из самых древних, любимых и веселых праздников в Азербайджане - Новруз байрамы. В зале, посвященном Су чершебеси (вторник Воды), представлены керамические сосуды для воды, украшенные геометрическими орнаментами, а также отличающиеся красотой форм и изысканными узорами образцы художественного металла XIX века - кувшины долча и сяянг, рукомойник, чаша для воды, ритуальная чаша "чилджам", которую еще называют "гырх ачар" (сорок ключей) и т.д.

В следующем зале, посвященном Од чершебеси (вторник Огня), представлены образцы древней керамики, отражающей верования наших предков, связанные с огнем и солнцем; утончен-



ные художественные вышивки XIX века в различных техниках, отличающиеся прекрасным цветовым решением и украшенные орнаментами и изображениями с символикой солнца; образцы оружия - шлемы и щиты, а также другие уникальные образцы искусства.

В зале, посвященном Йел чершебеси (вторник Воздуха), представлены элегантные келаги, изящные веера и духовой инструмент - флейта "ней". Для создания в зале динамики и в целом атмосферы, характерной для Йел чершебеси, применены интерактивные методы.

В продолжение тематики выставки

зал, посвященный Торлаг чершебеси (вторник Земли), украшают ковры, изделия художественной вышивки и других видов народного творчества с орнаментами, символизирующими почву, плодородие и урожайность, а также экспонаты, связанные с народными обрядами, проводимыми в этот день, который еще называют Илахыр чершебеси.

Пятый зал отражает астрономический новый год, весенне равноденствие, окончание зимы и наступление весны. В этом зале, где создана праздничная атмосфера, зрителям представлена красочная интерактивная хонча, украшенная главными атрибутами Новруза.

В экспозиции выставки посредством фото- и видеопроекций с помощью изображений и звуковых эффектов оживляются элементы Новруза, звучат весенние обрядовые песни в исполнении фольклорных коллективов. Перед входом в тематические залы представлены живописные и графические работы Азима Азиззаде, Саттара Бахлузаде, Эльмиры Шахтахтиńskiej и других выдающихся азербайджанских художников, посвященные древнему празднику весны.

Выставка продлится до 15 апреля.